

民生

2019海博会明日拉开帷幕,一批“大国重器”将悉数亮相

“雪龙2”号已抵深圳 今明两天向公众开放

新快报讯 记者沈逸云 通讯员

冯建奎报道 “中国海洋第一展”——

2019中国海洋经济博览会(下称“海博会”)将于10月15日在深圳正式拉开帷幕。在14日至17日期间,大会将举办12场论坛,凝聚海洋发展智慧,打造海洋经济“达沃斯”盛会。令人期待的是,一批“大国重器”将悉数亮相,其中包括我国自主建造的首艘极地科考破冰船“雪龙2”号。据悉,“雪龙2”号已于昨日下午抵达深圳,今明两天向公众开放,并在明天下午首航奔赴南极执行考察任务。

深入研讨海洋经济发展新模式

本届海博会由自然资源部、广东省人民政府共同主办,深圳市人民政府承办,主题为“蓝色机遇,共创未来”。据悉,大会同期将举办3场宏观论坛、1场企业家论坛和8场专业论坛,邀请国内外政府官员、著名专家和企业家等出席论坛并发表演讲,深入研讨海洋经济发展新模式、新路径、技术前沿和热点问题,加强对话交流合作,把握海洋经济发展趋势。

海博会开幕式暨全球蓝色经济合作伙伴论坛将于15日上午开幕。据介绍,作为本届海博会的主旨论坛和宏观论坛之一,全球蓝色经济合作伙伴论坛将聚焦“创新合作促进海洋经济高质量发展”,为全球蓝色经济发展、蓝色经济合作伙伴关系搭建高端对话平台。



■13日,“雪龙2”号抵深圳蛇口太子湾邮轮母港,工作人员与其自拍合影。新华社发

“大国重器”向公众开放参观

除了高端论坛,对于公众而言,最期待的莫过于一睹“大国重器”的风采。记者了解到,在海博会“新中国成立70周年海洋经济成就展”展区,将系统展示新中国成立70年来,特别是党的十八大以来海洋经济建设的重大成就。“蛟龙”号载人潜水器、“深海勇士”号载人潜水器、“天鲲号”重型自航绞吸挖泥船、海洋糖库、海洋动物新型抗菌肽、中法海洋卫星……一大批“大国重器”和高新技术研发成果将在该展览中悉数亮相。

令人期待的是,13日下午,我国自主建造的首艘极地科考破冰船“雪龙2”号抵达深圳蛇口邮轮母港

CR2码头。这是全球第一艘采用船艏、船艉双向破冰技术的极地科考破冰船,船总长约122.5米,船宽22.3米,船深11.8米,吃水7.85米,并装备有国际先进的海洋调查和观测设备,能实现科考系统的高度集成和自治,还配有一架莱奥纳多AW169型直升机。

在14日和15日上午,“雪龙2”号将举行公众开放日活动,公众开放分陆域和考察船两区域。目前,1200张免费参观门票已被“一抢而空”。而15日下午,“雪龙2”号船还将举行首航活动,从深圳出发奔赴南极,开启该船首次出征暨执行国家第36次南极考察任务。

关店潮后 韦博英语创始人首次发声

其表示韦博英语资金链断裂……已与多家机构洽谈接收学员

新快报讯 记者肖韵蕙报道 近日,老牌英语机构韦博英语北京、上海、成都等多地关店,引起各界关注。12日,新快报报道本报记者走访广州多个韦博英语门店,均正常营业。昨日上午,韦博英语创始人、韦博教育集团CEO高卫宇发布《致韦博英语总部及上海各中心员工的一封信》,信中透露,随着韦博英语板块业绩的持续恶化,原定融资计划不断被推迟,最终导致韦博英语资金链断裂。这也是韦博英语创始人首次就此次关店潮事件发声。

高卫宇在信中表示,从去年开始,由于内外部的各种原因,韦博英语的业绩持续下滑,成本攀升,公司运营遇到困难。韦博英语陆续做了很多努力,包括战略转型、架构调整、合伙制和转加盟等方式,也包括股东追加投资借款等。但原本既定的融资计划,随着韦博英语板块业绩的持续恶化,同时受近期各类负面舆论的影响不断被推迟。

同时,高卫宇表示,韦博英语今年8月前没有拖欠任何一名员工工资。当时希望融资成功能补发给大家,但如今融资计划被推迟无法履行

当时承诺。同时表示已经与相关机构达成一致,愿意接收韦博的成人学员和青少学员,具体的操作步骤待明确后会直接公布给学员。同时,昂立少儿、朗阁、启德、新航道也在沟通中,都表示愿意接收部分青少学员和出国学员。

此前,网传的一份韦博英语北京校区发布的《关于学员预案的进展通告》并未盖公章,新快报记者拨打上面联系人电话也无人接听。此次公开信是韦博英语创始人首次就此次关店潮事件发声。

(上接03版)

到2020年,深圳公办幼儿园和普惠性民办幼儿园在园幼儿占比达80%;规划建设“高中城”,到2022年新增义务教育学位21万个、公办普高学位6万个;提供全方位全生命周期健康服务,促进“以治病为中心”转向“以人民健康为中心”,让市民少生病、方便看病、看得好病……

一件接着一件办,一年接着一年干,不断增强市民群众有温度、可感受、可拥有的获得感幸福感安全感。

——补足发展短板,加快推进社会和生活现代化。

在全球坐标系里,城市的文明程度不仅要看经济、科技发展水平,更要看文化繁荣度。作为年轻的城市,深圳这方面的明显短板如何补齐?

“虽然没有秦砖汉瓦、古韵遗风,但

深圳开放多元、兼容并蓄的城市文化和敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神有着独特的魅力。”华强方特文化科技集团执行总裁陈辉军认为,从科技优势出发,让文化插上科技的翅膀,可以用更先进的方式将深圳的城市文化传播出去。

中国国家博物馆·深圳馆、创新创业设计学院等深圳“新十大文化设施”逐步推进,大芬油画村等“十大特色文化街区”的提升改造正在进行……以重大文化设施为载体,深圳文化建设正在突破制约瓶颈,焕发全新活力。

——优化生态环境,使深圳更加宜居宜业宜游。

国庆假期黄金周第一天,深圳东部景区迎来人流高峰,“大梅沙游客爆满

如煮饺子”的话题,登上了微博热搜榜。

作为快速生长的超级城市,深圳也面临着城市规划不合理、“城市病”严重的约束。尤其是面对每年五六十万的人口净流入,如何破解资源环境承载力和社会治理支撑力相对不足的难题,成为发展必然要面对的课题。

对此,在提前一年实现“千园之城”建设目标基础上,深圳启动《公园城市规划纲要》研究,计划持续增加公园数量、提升公园品质,营造世界级的城市景观,打造一批世界名园。

深圳市生态环境局则提出了更加雄心勃勃的目标——通过提升生态环境质量、完善治理体系、推广绿色发展方式、推广绿色生活方式等四方面路径,力争本世纪中叶成为全球生态标杆城市。

暴雨来了天气凉 广州明日降水渐止

新快报讯 记者许力夫报道 昨天凌晨大家有被雷声吵醒吗?受强雷雨云团影响,昨天凌晨03时16分,广州市天河区、越秀区暴雨橙色预警信号生效,白云区、番禺区、海珠区、花都区也发布了暴雨黄色预警信号,之后在一个多小时后解除。不过,今天广州的天气清凉,仍有雷阵雨,局部大雨,市民外出最好带上雨伞和外套。

昨天凌晨,广州大部地区出现了强雷雨,最大降水量出现在白云区景泰街,为112毫米,天河区林和街录得市区最大雨量105.1毫米。增城区石滩镇录得最大阵风15.9米每秒(7级),越秀区梅花村街录得市区最大阵风13.9米每秒(7级)。之后强雷雨云团移到广州南部,中北部地区雨势明显减弱。从04时57分起,广州市天河区、越秀区雷雨大风、暴雨和森林火险预警信号解除。

气象台预计14日广州市仍有(雷)阵雨,中南部局部地区有大雨并伴有短时强降水、7级左右短时大风以及雷电等强对流天气;降水时道路湿滑、能见度差,请注意交通安全。15日起降水渐止,天气有所好转,昼夜温差加大,早晚渐转清凉。

●广州市区具体天气预报:

10月14日:多云到阴天,有雷阵雨局部大雨,22℃~29℃

10月15日:阵雨转多云,22℃~29℃

10月16日:晴间多云,20℃~30℃

明日至11月4日地铁八号线将增加列车运营

新快报讯 记者李佳文 通讯员张晓慧 许红丽 彭艳梅 施海报道 第126届广交会将于2019年10月15日—11月4日分三期在中国进出口商品交易会展馆举办。10月15日—11月4日,广州地铁八号线将执行新编广交会专用运营时刻表。工作日早、晚高峰均增加2列列车上线运营,中峰期(9:30~16:30)增加1列列车上线运营,周六日高、中峰期均增加1列列车上线运营。

广州地铁表示,广交会期间将密切监控线路客流变化情况,同时加强线路间的信息传递与沟通,如遇突发客流或广交会散场时段运输压力过大时,将及时采取备用车上线、组织部分列车以琶洲站为起点运行、万胜围上行提早发车等方式进行疏导。

据悉,广交会期间,广州市公安局公交分局将出动2180名警力(包括580名民警、1600名辅警)保障场馆周边地铁站及地铁沿线的安全有序,每天闭馆散场客流与下班高峰期客流叠加时段,加派人手,联合相关地铁车站采取客流疏导措施,确保乘客出行的平安有序。

推窗见绿,开门见园,碧水、蓝天、白云常现……率先打造人与自然和谐共生的美丽中国城市典范,深圳值得期待。

“党的十八大后我考察调研的第一站就是深圳,改革开放40周年之际再来这里,就是要向世界宣示中国改革不停顿、开放不止步,中国一定会有让世界刮目相看的新的更大奇迹。”习近平总书记2018年10月在深圳考察时强调。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。

按照党中央作出的重大战略部署砥砺前行,实干实干再实干,落实落实再落实,鹏城深圳定能以更加昂扬的姿态屹立于世界先进城市之林,为全面建成社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴中国梦再立新功。